

# Ο ΝΟΥΜΑΣ

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

ΙΔΡΥΘΗΚΕ ΣΤΑ 1903

ΒΓΑΙΝΕΙ ΔΥΟ ΦΟΡΕΣ ΤΟ ΜΗΝΑ

Ιδιοκτήτης, εκδότης και Διευθυντής: Δ. Π. ΤΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ

Ταχτικοί συντάκτες: ΡΗΓΑΣ ΓΚΟΛΦΗΣ, ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΡΟΡΙΤΗΣ, Γ. ΦΤΕΡΗΣ, ΚΙΜΩΝ Ι. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΠΑΝΟΣ Δ. ΤΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ, Α. ΣΤΕΦ. ΝΙΜΕΤΖ ΗΛΙΑΣ Φ. ΗΛΙΟΥ

Επιστολές, επιταγές κτλ. παρακαλούμε να διευθύνονται: Δημ. Π. Ταγκόπουλο Poste Restante Εξωτερικού, Αθήνα.

## ΣΥΝΤΡΟΜΕΣ:

Για την Ελλάδα	δρ.	30	το χρόνο.
	"	15	το εξάμηνο.
	"	8	το τρίμηνο.
Για την Αγγλία & Αίγυπτο	£	1	το χρόνο.
	£	0,10	το εξάμηνο.
Για την Αμερική	\$	5	το χρόνο.
	\$	3	το εξάμηνο.
και για τα άλλα μέρη	40 φρ.	τη χρονιά.	

## ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΑ

ΛΟΓΑΡΙΑΖΟΥΝΕ οί φίλοι, τέλη του ερχόμενου Δεκέβρη, να γιορτάσουνε το εικοσάχρονα του «Νουμά». Η γιορτή θάναι καθαρά φιλολογική. Θα γίνει μια έσπερίδα σέ κάποια μεγάλη σάλα — του Έλληνικού Ωδείου ίσως — θά μιλήσουνε μερικοί από τους παλιότερους και τους νέους ταχτικούς συνεργάτες του «Νουμά» και θά βγει το φύλλο του Δεκέβρη σάν πανηγυρικό, με περισσότερες σελίδες και με ύλη που νάναφέρεται στην εικοσάχρονη δράση του «Νουμά» και με άλλα που θάν τά κανονίσει ή Έπιτροπή που σκηματίστηκε από τόν Ρήγα Γκόλφη, τόν Κώστα Παρορίτη και τόν Κίμωννα Θεοδωρόπουλο. Ο πρόεδρος της «Εταιρίας των Έλλήνων θεατρικών συγγραφέων» κ. Ν. Λάσκαρης δήλωσε στό διευθυντή του Νουμά πως θά λάβει κ' ή Έταιρία επίσημο μέρος στη γιορτή.

\*\*

ΔΕΝ έχουμε σήμερα «Ξένη Φιλολογία» γιατί ό Ήλιου που γράφει τώρα τελευταία

ή στήλη αυτή βρίσκεται στη Λήμνο, την πατρίδα του, κι απ' τὰ νησιά, καθώς είναι γνωστό, ταχυδρομείο δέν ξεχεται, αφού όλα τὰ βαπόρια, μέρες τώρα, μεταφέρουνε στρατό και πρόσφυγες. Έλπίζουμε ίσαμε τόν άλλο μήνα νάχει ξαναρχίσει ή ταχτική ταχυδρομική ουγκοινωνία κ' έτσι νά δώσουμε στους άναγνώστας μας και τή στήλη αυτή, μαζί με μιá φιλολογική ανταπόκριση από τόν Μόναχο που μās έγραψε πως θά μās στείλει ό Steinmetz.

\*\*

ΣΤΟ ερχόμενο φύλλο θάναγγείλουμε την ίδρυση μιās καινούριας, Έκδητικής Έταιρίας που θά κάμει αγαθωτάτη έντύπωση στόν κόσμο που διαβάζει. Όχι μόνο τὰ πρότωπα που άποτελούν αυτή την καινούρια εταιρία, μα και τὰ βιβλία που έτοιμάζει, και ως έκλογη και ως τυπογραφική έμφάνιση (τά περισσότερα εικονογραφημένα υπό γνωστούς Έλληνες ζωγράφους) θά χαιραιτιστούν απ' τόν άναγνωστικό κοινό σάν κάτι σοβαρό που έλειπε ίσαμε τώρα σπ' αυτού του είδους τις επιχειρήσεις του τόπου μας.

\*\*

ΕΝΑΣ δικός μας, ό ποιητής Ίωσήφ Ραφτόπουλος, πάσχει δεινά. Χτυπημένος από δεινή άρρώστεια, χρόνια τώρα, χαροπαλεύει σήμερα στό Μαρούσι, άφημένος απ' ύλους, μόνος κατάμονος, χωρίς λεφτά, χωρίς γιατρό. Τό τραγικότερο είναι, πως ή άρρώστεια του δεινώθηκε τις ήμέρες άκριβώς που εΐτανε νά φύγει για τή θέση του, διορισμένος, με διαγωνισμό, έπιμελητής των άρχαιοτήτων. Οί δημοτικιστές έχουμε χρέος νά τονέ βοηθήσουμε τόν κατατρεγμένο από τή Μοΐρα ποιητή στέλνοντας, ό,τι μπορεί ό καθένας μας, στόν κ. Χρ. Γανιάρη, διευθυντή του «Αθηναϊκού βιβλιοπωλείου» (Σοφοκλέους 3. — Αθήνα) όπου άνοιχτηκε κατάλογος. Ο Ραφτόπουλος είναι νέος κι άμα τού δώσουμε τὰ υλικά μέσα θά μπορέσει νά παλαίψει με την άρρώστεια, και ίσως τόν κερδήσουμε.